Protokoll der 1.(virtuellen) Sitzung des Elternbeirates Kindergarten St. Martin 2020/21 am 25.11.2020
Anwesende: Roman Dillig, Anna Beyer, Jasmin Colbey, Roxanne Kollhoff, Simone Stiegler, Andrea Volland, Miriam Hommeyer-Sousa, Anita Wolff, Lydia Lambert
1. „aktuelle Lage“ im Kindergarten
· Obwohl die Schulen am 19.12. schon vorzeitig in die Weihnachtsferien 
starten ist bisher nicht geplant, dass sich an den Schließzeiten des Kindergartens etwas ändert (Ferien vom 24.12.20 - 01.01.21).
Sollte sich durch zusätzliche Corona-Maßnahmen doch noch etwas Anderes ergeben wird es am 22. und 23.12. auf jeden Fall eine Notbetreuung geben. 

· Entscheidung gefallen: freiwilliges zuhause bleiben ab dem 21.12.2020

· Der Gesamt-Elternbeirat (GEB) setzt sich dafür ein, dass im Falle zusätzlicher 
Corona-Maßnahmen auch weiterhin alle Kinder den Kiga besuchen können, nicht nur die, deren Eltern in systemrelevanten Berufen arbeiten.

· Bisher ist die strenge Trennung der Gruppen im Kiga weiterhin möglich und soll auch beibehalten werden. Sollten viele Mitarbeiter gleichzeitig krank werden kann eine Schließung einzelner Gruppen nötig werden, aber wir hoffen, dass alle gesund bleiben!

· Aktion Hoffnungssterne:  Die Aktion ist als Geste des Miteinanders gedacht. Im Kiga kann das Material für Sterne mitgenommen werden, die dann zuhause gebastelt und anschließend an den Weihnachtsbaum vor der Kirche gehängt werden können. Dort kann man sich dann auch einen anderen gebastelten Stern mitnehmen.
· Tägliches Feedback von den Mitarbeiterinnen: 

Das Team bemüht sich allen Eltern täglich zumindest kurz mitzuteilen wie der Tag ihrer Kinder im Kiga gelaufen ist. Roman wird in der Teamsitzung auch noch einmal daran erinnern -  die Eltern können aber auch gerne beim Abholen nachfragen.
2. Weihnachtszeit im Kindergarten
· Am 4.12. kommt der Nikolaus in den Kiga. Auch er wird in diesem Jahr eine Maske tragen und sich an die Abstandsregeln halten. Deshalb wird es auch keine Fotos von den Kindern zusammen mit dem Nikolaus geben. Videos und Bilder vom Besuch des Nikolaus wird es aber geben um den Eltern einen Einblick zu geben.
· Die Weihnachtsfeiern in der Kirche und in den Gruppen werden bereits am 17. und 18.12. stattfinden damit auch die Kinder dabei sein können, die in der Woche vor Weihnachten bereits zuhause bleiben. Es werden an jedem Tag  zwei Gruppen gemeinsam in der Kirche einen kleinen Gottesdienst feiern, die anderen beiden Gruppen feiern in dieser Zeit in ihren Gruppenräumen eine Weihnachtsfeier. 

Ob es möglich sein wird, dass Eltern an den Gottesdiensten teilnehmen wird noch geklärt. ( Entscheidung gefallen: Leider dieses Jahr ohne Eltern
· Das traditionelle Advents-Café für die Eltern kann in diesem Jahr leider nicht stattfinden. Wenn möglich wird es stattdessen eventuell ein Oster-Café geben.

3. Sonstiges

· In welcher Form der für den Januar geplante Elternabend zum Thema „Was Kinder wirklich brauchen“ stattfinden wird ist noch unklar. Roman klärt, ob es möglich ist diesen in virtueller Form abzuhalten.
· Thema Arbeitssicherheit: Im Kindergarten fand eine Kontrolle bezüglich der Arbeitssicherheit statt. Es wurden keine schwerwiegenden Probleme festgestellt. Die kleinen Mängel werden von Seiten des Kindergartens behoben.
· Es wurde nachgefragt warum es im Kiga nur einmal wöchentlich Fleisch oder Fisch gibt. Im Kindergarten wird aktuell versucht die Priorität beim Essen auf Obst und Gemüse zu legen. 
Zum einen lautet die Empfehlung, dass Kinder 1-3x wöchentlich Fisch oder Fleisch essen. 
Zum anderen müsste das Essensgeld erhöht werden da im Kiga auf gute Fleisch-/Fischqualität Wert gelegt wird und diese ihren Preis hat. 
Außerdem versuchen die Köchinnen auf die Bedürfnisse aller Kinder einzugehen (schweinefleischfrei, vegetarisch, diverse Lebensmittel-Unverträglichkeiten) was es nicht ganz einfach macht einen Essensplan zu erstellen, der allen gerecht wird. 

Der Punkt wird in der nächsten Elternbefragung im Juli thematisiert werden, um abzuklären wie alle Eltern dazu stehen.

· „Kinder der Zukunft“: Roman und das Team arbeiten an einem „zeitgemäßen Kindergarten“ in dem die Digitalisierung in angemessenem Rahmen ins Kiga-Leben integriert wird ( Kinder Fotos machen lassen, „Videos drehen“, Kinovorführungen in der Turnhalle etc.).


· Rückblick Laubaktion: Das Team St. Martin bedankt sich bei dem kleinen Kreis der Eltern, die sehr fleißig geholfen haben. Der Grundgedanke der Aktion ist aber die Gemeinschaft und das „Get-Together“, was dieses Mal zu kurz kam. Wenn es möglich ist, wird dies im Frühling 2021 nachgeholt.

Die nächste Elternbeiratssitzung findet am Mittwoch, den 27.01.2021 um 19:45 statt. (Ob in virtueller Form oder in der Turnhalles des Kindergartens wird noch bekannt gegeben)
.
