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Eröffnung
Roman Dillig eröffnete die ordentliche Sitzung vom St. Martin, Nürnberg
Elternbeirat am 27.01.2021 um 19:45 via Skype

Feststellung der Anwesenheit
Elena Grahl stellte die Anwesenheit fest. Die folgenden Personen waren anwesend: Anna Bayer, Roman Dillig, Miriam Sousa, Lydia Lambert, Ehsan Amini, Andrea Volland, Anita Wolff, Roxanne Kollhoff, Simone Wedel, Stephanie Wimmer, Valeria Gella, Kathrin Linz Dinchel

Aktuelle Lage im Kindergarten 
In Bayern sind seit Mittwoch, den 16. Dezember alle Schulen und Kitas geschlossen. Die Notbetreuung findet statt. 
Stand 27.01.2021 hat der Kindergarten St. Martin, Nürnberg eine Auslastung von ca. 40 % (Notbetreuung). Apell an alle Eltern, die Kinder wirklich nur in die Notbetreuung zu schicken, wenn die Betreuung des Kindes nicht anders gewährleistet werden kann. Elternkrankheitstage nutzen bzw. kleine Betreuungsgruppen bilden. 
Eine schwierige Situation für alle Kinder, Eltern aber auch für den Kindergarten und die Erzieher. Aktuell gibt es einen Personalmangel (bis 5. Februar). Ein Grund ist unter anderem, dass die Mitarbeiter schon bei geringen Anzeichen von Krankheitssymptomen daheimbleiben müssen (Infektionsschutzgesetz).
Darüber hinaus ist es eine besondere Herausforderung für alle Erzieher nach der neuen Arbeitsschutzordnung zu arbeiten. Diese müssen den geforderten Mindestabstand zu Ihren Kollegen/innen einhalten, eine medizinische Gesichtsmaske zu tragen ist in der gesamten Arbeitszeit Pflicht. Regelmäßiges infektionsschutzgerechten Lüften sollte auch beflogt werden.

Elterngespräche / Kinderbefragung
Die Elterngespräche mit den Vorschulkindern finden seit Anfang Januar statt.
Die MitarbeiterInnen des Kindergartens haben in der Anfangszeit der Notbetreuung eine Kinderbefragung entwickelt. Dies soll Ende des Kindergartenjahrs durchgeführt werden.

Elternbegleitung Anna Bayer 
Der Kindergarten hat die zusätzliche Förderung „Elternbegleitung“ beantragen und diese wurde genehmigt. Anna Bayer hat die dafür erforderliche Qualifikation  und wir hierfür der Ansprechpartner sein.
2 h pro Woche wird Anna Bayer sich nun der Beratung und Begleitung der Eltern und Familien im Bereich der Bildungsprozesse, der Entwicklung und Erziehung der Kinder einbringen. 
Jedes Elternteil (Gruppenunabhängig) bekommt die Möglichkeit auf Anfrage sich mit Frau Bayer auszutauschen.
Folgende Schwerpunkte könnten besprochen werden:
· Stärkung der Elternkompetenz z.B. sich einfach ein Feedback einholen, ob man als Mutter, Vater, Familie alles „richtig“ macht. 
· Beratung zu Bildungsübergängen
· Allgemeine Beratungsgespräche
Ziel der Elternbegleitung ist es, den Eltern auf Augenhöhe zu begegnen, damit Eltern eine Anlaufstelle haben, wo sie sich Gehör verschaffen können.

Kita Gebühren
[bookmark: _GoBack]Es ist für die Zeit, während der Kindergarten geschlossen war, eine Erstattung der Elternbeiträge geplant. Wer sein Kind in dieser Zeit weniger als 6 Tagen im Monat in den Kiga gebracht hat, bekommt die Beitragsgebühren erstattet. Dies gilt für den Monat Januar und Februar.
„Kindergarten der Zukunft“ Vorstellung von Elena Grahl
Siehe Anhang.
Projekte für „Kinder zu Hause“ 
Es wurden verschiedene Ideen gesammelt, damit die Kinder, die nicht die Möglichkeit haben den Kiga zu besuchen, dennoch den Bezug / Anschluss zum Kindergarten und ihren Kiga-Freunden nicht verlieren. Frau Lambert hat hierbei den Kindergarten bei der Umsetzung unterstützt.
Geburtstagskinder werden. z.B. angerufen. Die Erzieher haben alle einen persönlichen Brief an die Kinder geschrieben. 






